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A magyar szerencse.
jó az isién es nem ád nekünk ezer kád 

lyvat, mert mi i.em fürödnénk, hanem meg- 
Lank benne. Egyáltalán szerencsétlen sze- 
tge a magyar szerencse. Ha kaptunk egy 
tji Fere cet, a külföldé lett. Ha jutott egy 

Lnkácsy Mihályunk, a külföld szedte le gyű­
léseit. Csak a baj maradt mindig osztatla- 

; a mienk. De ha egyszer valami nagyon 
így szerencse ért: tanácsos volt reszketnünk, 
,.y nagyon nagy szerencsétlenséggé ne vál­

lalt a mi kezünkben.
íme: itt van a Idssármási földgáz. Körül- 

iiil egy esztendeje, hogy Lukács László 
pzigyminiszter barátságos megbeszélésre 
Itt meg a minisztériumba a magyar ujság- 

liiit.

kkor jelentette be, hogy milyen sze­
lők élte Magyaroiszagot. Erdélyben mérhe- 
p érték á földiáié.epekre bukkantak. Nyíl - 

. ne;.: Kis á r,ás az egyeben pont, ahol a 
ki:,esettet lővj fel a fő ki mélyébői, de 

t Kissármás egymaga is kincsesbánya, mely 
, aa százvzr -::et érő földgázt produkál.

Ha ezt a földgázt emberi tudás az ipar , 
iratába fogja álliiani: ikkor egy uj es 

Nü Magyarország perspektívája elé ju­
hi- Jókai hatalma-, fantáziája sem test­

it olyat, csodás fellendülést mint 
minőt az ipar szolgálatába luj- 

: földgáz me • valósíthat. Ez. a szerencse vá- i

„A Tengerpart1' tárcája.

A katasztrófa.
fánkéi vaskereskedő a nyitott üzletajtó 
állt és kinézett az utcara, amely az eső- 

1iZärke és szomorú volt. Nyár dereka van, 
S£li kilenc óra és az üzletben nem akad 
18mi dolog.

Fränkel egy két év előtti nyári reggelre 
, it- Akkor is esett az eső. De nem zu- 

P‘ szakadó eső, amely az .emberre frissi- 
P "a,é pompás zajt csap, hanem olyan, 
r. ™a: lassú, szabályosan csöpögő eső, 
[p. un|atja és melartholikussá teszi az em- 

' j tiitünő talaja öngyilkos gondolatoknak. 
,A;'°n a két év előtti nyári napon egy 

| fáradt ember, akit Éránkéi nem tud 
iTj'i, az üzletbe jött és egy hatlövetű, 
1 kFaliberii revolvert kért.

fánkéi önkéntelenül összerázkódott; ez 
er arc — és egy revolver 
_'z nlegen talán észrevette. Idegesen be- 

t *°tth°n levő revolveréről, amely az 
1s tba va'b t°vés után kettément . . - 
F J8>ver kellett neki, mert különben nem
XL,vezeIet neki. Egy egész doboz töltényt 
l2«r venni.
|olv>n*^n az idegen egy nagv hatlővetil 
if-s LVe,t a kezébe, azok közül, amelye- 
w,,n .1 e|éje tett és megkérdezte, hogy 
. jónak tartja-e. Hogy egy kutyát pél- 

1 ,ehetne-e lőni vele?

ratlc.nul érte .Magyarországot. Ezt a szerencsét 
ki kell aknázni.

És a kormány e kincses fölfedezéssel 

1 egyidejűleg törvényt is csinált a földgáz érté- 
I kosi léséről. Ezt jele,nette be akkor Lukács 

j Lász!ó az újságíróké, ik. És az újságírók bol- 
i d'.'gan adták tovább a hirt. És a parlament 

boldogan emelte törvénnyé a földgázra vonat- 
; kozó javaslatokat. A nagy szerencse megér- 
j kezeit, itt volt.

Most pedig megérkezett a hir, hogy a 
1 kissármási lefojtott gázkutak felrobbantak s a 
I nagy szerencse — ősi magyar recepi szerint 

I — átváltozott nagy szerencsétlenséggé. Meg- 
• rongált vasutak, pusztító lángok, összcégett 
j emberek és tehetetlen mentők: ez lett egve- 
I lőre a nagy magyar szerencséből.

Miért ? Mert nincs tehetségünk a sze­
rencséhez s ha egyszer ezer kád aranyat 

! kapnánk, akkor se tudnánk okosabbat, mint 
i hogy megfuljunk benne. Ha akármilyen tőke­

pénzesnek támad egy ideája, hogy miként le­
heti!" egy uj iparág itiev;hon#.iásá nagy 

vagyonokat szerezni, van annyi esze, hogy 
Irgeisősorban hozat a külföldről hozzáértő 
embereket, akik azt a gyárat berendezzék, 
üzembe helyezzék, az újfajta iparra a ,;ia- 
gv.tr munkásokat kineveljék. Mert végre is 
szakértők nem nőnek vadon s időt és 
módot kell adni a magyar munkások­
nak, hogy kellő vezetés mellett az uj munká­
ba beletanulhassanak. De ha van ennyi esze 
minden valamirevaló tőkepénzesnek: Magyar-

Ezeknél a szavaknál a halvány idegen 
j barátságtalanul nevetett, mintha a kérdésért 

bocsánatot akarna kérni.
Fiánkéi biztosította, hogy bármilyen ko- 

I ponyát széjjel lehet loccsantani vele. Az idc- 
1 gén elhatározta, hogy megveszi a revolvert, 
i kifizette és távozott.

Este azután Fiánkéi azt olvasta az uj- 
I ságban, hogy egy fiatal orvos — nyilván pil- 
j lanatnyi elmezavarában — agyonlőtte magát.
; Ez a hir kellemetlen benyomást tett Fránkelre 

és kép eleiében maga előtt látta a délelőtti 
vevőnek sapadt, fárad, arca,. Az iszonyodást 
azonban hamar legyőzte.

Hiszen évek óta sok revolvert és egyéb 
fegyvert adott el anélkül, hogy legkevésbbé is 
törődött volna azzal, hogy a vevő mire hasz­
nálta a fegyvert. Miért venné éppen ezt az 
esetet a szivére? Ki mondj-,, hogy a fiatal or­
vos az ő vevőjével azonos? Nem adott-e el 
számtalan revolvert anélkül, hogy eszébe ju­
tott volna, ezeket az á-usitásokat kapcsolatba 
hozni azokkal az öngyilkosságokkal, amelyeket 
az újságokban olvasott?

Ezen az estén, éppen akkor, amikor 
; Frankel az üzletet be akarta zárni, megjelent 
j nái i egy hatósági ember, aki közelebbi felvi- 
I lágositast szeretett volna kapni arról, hogy ki 

j vett nála revolvert.
Közben egy nehéz hatlövetű revolvert 

tett Éránkéi elé az asztalra.
Borzalom vett erőt a vaskereskedőn. Éle­

iében először tartott bizonyítékot a kezében 
arról — amint ő mondani szokta — hogy

országnak nincs és nem volt. Magyarország a 
nagy szerencsére azt mondta: „ 'kinek az is­
ten földgázt ad, szakértelmet is ad hozzá.* 

Minden más táján a világnak az lett 
I volna első dolga a kormánynak, hogy a fel— 
I fedezett földgáztelepek kezelésére szakértőket 

hozasson olyan országokból, ahol a földgázt 
már régen ismerik, régen járomba kényszeri- 

I tették, tehát például Északa nerikából. Ezek a 

szakértők meg tudták volna mondani azt is, 
hogy miképpen kei! a gázforrások elillanását 
megakadályozni, mig az ipartelepek felépülnek 

. s a földgáz korszaka megkezdődhetik és azt 
I is, hogy milyen ipartelepeket a legcélszerűbb 

a gázkutak közelében létesíteni. Nálunk nem 
tették meg azt, ami a legtermészetesebb s 
amit minden valamire való tőkepénzes meg­
telt volna.

Nálunk külföldi szakértők helyett egy­
részt a jó isten , másrészt a szolgabirót és az 
alispánt híztuk meg a földgáz őrizetével. Meg- 

. takaiituttak néhány ezer ktirona1 adminisztratív
költségét s a levegőbe hagytak veszni száz­
ezreket, talán milliókat, azonfelül pedig egye­
nesen provokálták azt ... katasztrófa!, amelynek 
igy nehéz is lett volna elmaradnia. H.szen még 
azt a legpranitivebb uta-itást sem adtak ki, 
hogy a hol a levegő uiértföldnyire gyúlé­
kony és robbanó anyagokkal van. te-e, ott ne 
gyújtsanak gyertyát. Lőporostorony közelében 
nem szokás tűzzel játszani. Kissarmáson el­
lenben, mikor már a levegő már úgyis tele 
volt égés-szaggal, az emberek gyertyát gyuj-

.......................... ..... ..................... mmmmmmmm
„közvetve egy embernek a halálát okozta“. 
Nem használt az sem, hogy megnyugtatta ön­
magot, hogy aki öngyilkos ..kar lenni’, az nem 
hagyja megakadalyoztatni magát. Ha megaka­
dályozzák ma, elköveti it ilnap.

Az iszonyodás, mint valami betegség, 
egyre bántotta.

Fränkel azt kivánln, hogy bár soha se 
lett volna vaskereskedő, vagy legalább a fegy­
verrel való kereskedés ne tenné ki jövedelmé­
nek nagy részét. Ezeket az árukat nem nélkü­
lözheti teljesen . . .

Egy időben arra gondolt, hogy érintke­
zésbe lép befolyásos emberekkel, akik keresz­
tül tudják vinni azt. hogy fegyvert csak 
igazolvány ellenében lehessen adni, épp 
ug>, mint a gyógyszereket receptek ellenében. 
De ennek az eszmének a megvalósításáról, 
mint kivihetcllcnról, hamarosan lemondott.

Azóta két év múlt el és sok revolvert 
adott el és jól keresett rajtuk. Természetesen 
tagadhatatlan, hogy minden revolver, a melyet 
eladott, horzadályt okozott neki. De az idő 
egyre mull, a nélkül, hoyy újabban valami 
rendkívüli dolog történt volna és Fränkel is 
felejtett.

Hogy ma mélyebben vajkált a múltban, 
annak nagyrészt az eső az oka, amely szaka­
datlanul esik a szürke égboltról és arra kény­
szeríti Frankéit, hogy az éle: árnyoldalával is 
foglalkozzék.

Fränkel önkéntelenül is arra gondolt, 
hogy az öngyilkosságot — mint amilyen a 
fiaiul orvosé is volt - elborult agygyal kö-

* HP. -
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tottak, hogy megnézzék mi a haj. Persze, hogy 
katasztrófának kellett történnie. De hát honnan 
is tanulhatták volna azok a szegény székely 
parasztok, hogyan kell viselkedni a földgázas 
levegőben?

Denikve: a magyar szerencse megint 
szerencsétlen szerencsének bizonyult. Adjál 
uram áldást, nincs köszönet ‘benne. S ahol 
ujjongó népnek kellene köszöntenie a nagy 
szerencsét, jajgató nép áll tehetetlenül a 
szerencsétlenséggel szemben. Mi pedig me­
gint gazdagabbak vagyunk egy apasztalás- 
sál. Azzal, hogy a szerencséhez is szerencse 
keik Anti-Midászok v g- unk. Amihez nyúlunk, 
nem arannyá változik a kezünkben, hanem 
♦tízzé, amely a levegőbe dob és katasztrófává, 
amely jajgatni tanít meg.

A német kikötök
kivándorlási forgalma.

Hamburgi főkonzulátusunk jelenti az 
1910. évről: Az elmúlt évben élénkebh kíván 
dorlási mozgalom volt érezhető Hamburgon 
és Brémán át, mely két hely tudvalevőleg a 
kivándorlók tovább'tására nézve az egyetlen 
német kikötőhely. A Hamburgon át 1910-ben 
kivándorolt személyek száma, az előző évi 
113.535-el szemben 118.131 volt. Ebből esik 
Ausztriára 39.160 (1909-ben 37.422), es Ma­
gyal ország/a 21.261 (1909-ben 19.199, Brémán 
át kivándorol! 157.896 (1909-ben 144.417). 
Összesen kivándorolt tehát 276.027 (1909-ben 
257.952) szemé.y; vagyis 1910-ben 18.075 
személlyel több vándorolt ki, mit 19C9-ben.

Az emlitett két kikötőn át történt kiván­
dorlásból Oroszországot illeti meg az orosz­
lánrész 105.662 (1909:89.718) személlyel, az­
után következik sorrendben Ausztria 84 426 
(1909 :83.220) és Magyarország 56.861 (1909: 
61.461) személlyel.

A többi államok jóval kisebb számmal 
szerepelnek és pedig Németország 25.531 
(1909:24.921), Buigária 2.250 (1909:1.069), 
Európai Törökország 1.562 (1909 : 941), Ro­
mánia 1.574 (1909:985), Svájcz 642 (1909 
587), Svédország 445 és Dánia 418 (1909; 
409 személlyel. "

A kivándorlás végcélja, az előző évek­
hez hasonlóan legnagyobbrészt az Északame­
rikai Egyesült-Államok volt. A nevezett álla­
mokba a jelentés évében Hamburgon és 
Brémán át 255.829 személy vándorolt ki.

E kivándorlásban származási hely sze­
rint főképen Oroszoiszág 94.593, Ausztria 
76.090, Magyarország 56.232 és Németország 
22.773 személlyel részesedik.

vetik el. Ilyen esetekben nem lehetne-e be­
avatkozni és a katasztrófát megakadályozni ? 
Hány ember élte át azt a pillanatot, amelyben 
meg akart halni ?

Milyen tele volnának a temetőink ön­
gyilkosokkal, ha ezeknek az embereknek ab­
ban a bizonyos pillanatban, ameiy talán soha­
sem ismétlődhetik meg, revolver lett volna a
zsebükben.

Szegény vaskereskedő olt aüt a bolt­
ajtóban és töprengett az öngyilkosság meg­
akadályozásának a lehetőségein és lehetet­
lenségein, a mikor egy ur, hatalmas, szép 
kutyával, a melyen szájkosár volt, lépett az 
üzletbe.

— Parancsol, uram ?
A kutyás ur előadta, hogy egy revolvert

szeretne venni.
— Revolvert ? . . . Nagyon szívesen !
Fränkelnek borsózott a háta.
A vevő kiválasztott egy revolvert, amely 

teljesen hasonlított az orvoséhoz.
— Gondolja, hogy széjjel lehet loccsan­

tani ezzel a fegyverrel egy ilyen állatnak a 
fejét ? .— kérdezte a vevő és megsimogatta a 
kutyáját.

Fränkelnek remegtek a térdei. Beteges 
mosolylyal bólintott a vevő felé és elhatá­
rozta, hogy ezúttal megakadályozza a katasz­
trófát.

És mintha tévedett volna, egy számmal 
nagyobb töltényeket adott, amelyek" a revolver­
hez hasznavehete'lenek voltak . . .

A nezezett .hely után volt a kivándorlás 
célja : Bnti-Északamerika (6233 Ausztriából, 
26! Magyarországból), Argentína (1146 Ausz­
triából és 362 Magyarországból), Brazília 
(790 Ausztriából).

A tengerentúli kivándorlással szemben áll 
egy erős be-, illetve visszavándorlás.

A biémai és hamburgi statisztikai irodák 
közreműködésével dolgozó császári statisztikai 
hivatal intézkedésére a brémai Norddeutsche 
Lloyd és a Hamburg—Amerika-Linie, valamint 
Hamburg többi hajóstársasága, mely a tenge­
ren üli helyekről Hamburgba szóló személy­
szállítással foglalkozik, erre nézve kimutatá­
sukkal szolgálnak, mely kimutatások azonban 
távolról sem ölelik föl az összes tengerentúli 
bevándorlást.

A he. illetve visszavándorlók száma az i 
amerikai bevándorlási hatóság által visszauta- 
sitottakat is számítva, a következő;

1907-ben 217.812 (Hamburgon at 87.601, 
Brémán át 87.601). 1908-ban 216.917 (Ham­
burgon át 135.909, Brémán át 81.008), 1909- 
ben 127.618 (Hamburgon át 79.259, Brémái 
át 48.359) és 1910-ben 154.393 [(Hamburgon 
át 98.970, Brémán át 55.423).

A bevándorlóknak száma lellát a jelen’és 
évében 26 775 személlyel nagyobb, mint 1909- 
ben. Azonban e szám még mindig jóval mö­
götte marad az 1907. és 1908. évi számoknak, 
me y években az északamerikai gazdasági vál­
ság folytán a visszavándoriás igen nagy ará­
nyukat öltött.

A jelentés évében a 154.393 személyt 
felölelő bevándorlásból esik Északamerikára 
99.429 : 64'4°/o, Nyugatindia és Mexikóra 
952. Délamerikára 10.248, Keietázsiára 883, 
Afrikára 4677 (e számban bennfoglaltatik 904 
emberből álló német csapat), Ausztráliára 531 
személy.

Az összes be- illetve visszavándorló kö­
zül 52.370 hajófülkében utazott és 102.013 a 
fedélzetközön. A bevándorlók 10'7°/o-a, vagyis 
16.554 tizenkét éven aluli gyermek volt.

ÚJDONSÁGOK.

Kuranda Emil kitüntetése. Vilmos 
német császár Kuranda Emil udvari tanácsos­
nak, az „Adna“ m. kir. tengerhajózási rész­
vénytársaság vezérigazgatójának a porosz má­
sodosztályú koronarendet a csillagokkal ado­
mányozta.

— Vissza a szabadságról. Villanj Frigyes 
báró miniszteri fogalmazó tegnap érkezett 
vissza a szabadságáról s ma délelőtt ismét 
elfoglalta hivatalát a kormányzóság közgaz­
dasági osztályán.

Másnap az újság „Veszett kutya őrjön­
gése“ cim alatt azt ina, hogy egy ismert nagy- 
kereskedőt a saját kutyája megharapott és 
haldokolva került a kórházba.

A kutya az utóbbi időben, mindig hara­
gosabb lett és állandó veszedelme volt a kör­
nyezetnek. A nagykereskedő még sem szívesen 
vált meg a kutyától és megelégedett azzal, 
hogy vásárolt egy nagy szájkosara*, amelyet 
csak akkor vett le a kutyáról, amikor evett. A 
biztonság kedvéért a szerencsétlenség napján 
délelőtt még revolvert is vett a kereskedő. 
Délután, szokás szerint, levették a kutyáról a 
szájkosarat és már akkor nyugtalanságot árult 
el. A gazdája nem mert hozzá közeledni a 
szájkosárral.

Minden eshetőséggel számolva, néhány 
töltényt akart az uj revolverbe tenni, amely 
még kicsomagolatlanul feküdt az Íróasztalán. 
Érthetetlen tévedés folytán a töltények nem 
illettek a revolverbe, a kereskedő ideges lett 
és elvesztette minden hatalmát a kutya fölött, 
amelynek nyugtalansága vad veszettséggé fo­
kozódott. Egy ugrással a gazdáján termeit és 
átharapta a torkát.

Fränkel vaskereskedő ezek után az ese­
mények után komoly beteg lelt és sokáig tar­
tott, amig valahogy összeszedte magát.

Az üzletét átvette egy ember, aki a fegy­
vereket épp úgy adta el, mint a szögeket, fé­
lelem nélkül és anélkül, hogy a sors irányitója 
akart volna lenni. F. A. U.

%1

— Az iskolatanács ülése. A városi 
laszék holnap, zombaton este 6 óraim 
tart Vio Antal dr. orsz. képviselő elnöldLiZ 
Az ülésen számos iskolaügy kerül u, 
lásra.

— Postai áthelyezések. A ni. kir. n^.
és távirda vezérigazgatóság Fröhlich Fe- 
Dániel Albert és ifj. Aljay Zoltán póstanj 

két Fiúméból Budapestre, Burgles B«a 
Papp Dezső postatisztekéi, valamint p, 
János stgédellenőrt és Scliwarzleitner 
segédtisztet pedig Fiumébo helyezte át

- Kinevezés. Lukács László Pén,j 
miniszter Ámont János aradi lakost a fi ­
rn- kir. adóhivatalhoz ideiglenes nj!n£;! 
segélydijas adóhivatali gyakornokká nevez?*'

— Fiumei Gyorsírókör. A „Fiumei Gv 
Írókor“ kedden este tartott választmányi "í 
sért elhatározták, hogy a kör által hirde 
magyar-, olasz- és németnyelvű gyo:sirésiv 
folyamokra való beiratkozásokat november" 
4-éig elfogadják. Akik tehat még e haszno- 
a mai korban nélkülözhetetlen ismer 
megszerzését óhajtják, szombat este " 
óráig a kör helyiségében beiraikozhati 
Mindazok, akik ezideig a tanfolyamra bei 
koztak, a kör vezetősége ez utón is felkér 
hogy november hó 4-én este 7 órakor a 
helyiségében a tanítási órarend megállapít 
végett megjelenni szíveskedjenek.

— Bállá Kálmán a Magyar szil 
tagja. Beöthy Láfszló, a Magyai színház 
gatója szerződtette Bállá Kálmánt, a pozso: 
fiume-kaposvári színház volt igazgatóját. 3ai 
első föllépése Hevesi Sándor „Családi 
cimü darabjában lesz, amely Tolsztoj 
halottja“ után fog szinrekerülni.

Előléptetés. A „Rendeleti Közli? 
jelenti, hogy a király Koréit Károly fiumei; 
letésü katonai élelmezési járuinokot élelme; 
tisztté léptette elő s szolgálattételre Pói 
osztotta be.

— Vissza a francia légióból. Olvasói 
bizonyára emlékeznek még Horváth Rei 
pécsi újságíró nevére, akitől lapunk tárcaro1 
taban számos, a jtengerészéletböl veit 
ságoi közöltünk. Pár hete azt is megírtuk, 
a kaiandvágyó fiatal ember Afrikába ment, 
beállt az idegenek légiójába és a Said, 
állomásozó 2. ezred, 26. századának a katom 
Horváth egy ideérkezett kesergő leveli 
nagyon panaszkodik terhes, nagy kinek 
teljesítendő szolgálata ellen. Azt irja, hogy 
kapitányának nagyon megesett rajta a 
most mindent elkövet, hogy november elsej 
— mint beteg, szolgálatképtelen katonát 
bocsájta.ssa a légióból, ahová még öt éi 

szerződés köti.

•nil. X
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— Egy amerikai holtteste. A temetői 
loitasházábany néhány nap óta egy él 
fekszik, mely Buerhell Mildred, Budapt 
elhalt amerikai alattvaló holttestét tartalma*] 
A koporsót a minap hozták ide Budapestre] 
az „Ullonia“ gőzös viszi New-yorkba, hoctj 
Bostonba szállítják s a családi sírboltban - 
iyezi.-. el.

adni

Lopás a postán. A fiumei pósUn 
ta' főnöksége arról értesítette a rendőrs 
hogy egy úriembertől, aki az utalványok 
adásánál kétszáz koronát akart postára a- 
pénzt ellopták. A gyanú két egyénre harw| 
kik néhány nap óta a postaépületnek Fő­
osztálya kö-UI forgolódtak. A rendőrség’ 
mozása eddig sikertelen maradt.

— Egy festőmüvésznő sikerei A
Anna lengyel festőmüvésznő, egy kato ■ 
özvegye, aki különösen arcképek és lä! 
festésével foglalkozik, most ismét hu 
tartózkodik, hogy tájképtanulmányokai 
tasson a Quarnero partján. A jeles c 
vésznő, kinek egyik portréja Korniczai üveg 
kedő kirakatában látható, 1907-ben * 
szépművészeti akádémián aranyérmei ny - 
éven át a hírneves párisi festőm 
Castelluciónak volt tanítványa. J0’’“ ‘ 
tehetsége a kép rendkívül ügyes tech" 
jut kifejezésre. Fiúméban közszem 
festményei a mübarátok nagy tetsz 
melték ki.
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A Cunard uj óriáshajója. 300 méter 
ImsvU hajót rendek a Cunard Line a vlas- 
'Si Clyde Banknál ! A gőzös, mely 

jguitania“ névre fog kereszteltetni, eme
^iási hosszával to'szárnyalja a Hamfcurg- 
ijierika-Ltiiie épülőfélben levő „Imperator“ 
j^sét és a várakozások szerint elérendő se­
ggével szintéi) .'ette'ső helyre fog kerülni. 
I „flzfts turbinákká: l.sz fölszerelve s ezek­
ek átmérője 5.5 ni., súlya 470 t. lesz.

- Halálosvégü tolatás. G Kadern ja Antal 
Uzfnhat éves apszámos a brajdicai farakó- 
ján tolatást végzett. A tolatás közben Gua- 
danja két teherkocs ütközője közé került, me­
lyik fején oly súlyosan megsebezték, hogy 
kevéssel utóbb a helyszínén meghalt. A susáki 
„tuiörség szigorú vizsgálatot indított az iránt, 
hogy kit terhei a balesetért a felelősség, Gua- 
danja holttestét pedig a terzattoi temető ha­
lm rsházába szánhatták.

— Az «Unió» biztosftó kimutatása. Az
,Unio* élet- és gyermekbiztositó intézet mint 
szövetkezetnél (ezelőtt Első Leánykiházasitó
Egylet, Bpest, VI., Teréz-körut40—42. Alapittatott 
1863. évben) októberben 1.929,000 korona ér­
tékű biztosítási ajánlatot nyújtottak be és 
1.365.300 korona értékű uj biztosítási köt­
vényt állítottak ki. Biztosítási összegek 
tejében 118,899 korona 34 fillért fizet­
tek ki. Január 1-től október 31-ig bezárólag 
17,957.100 K értékű biztosítási ajánlatot nyúj­
tottak be és 14,758.200 K értékű uj biztosi- 

Itisi kötvényt állítottak ki. Biztosítási összegek 
fejtheti a folyó évben 1,392.721-28 K és az 
intézet fennállása óta 18,145.654-31 K-t fizet­
ik ki. Az intéz t az élet- és gyermekbiztosi- 
tis minden nemével foglalkozik a legolcsóbb 
[díjtételek és a legelőnyösebb föltételek mellett.

Rejtélyes rablótámadás. Tegnap éjjel 
[tizenegy óra feic a Pioppin szolgálatát teljesítő 

rendőr, a tengerpart közelében egy víztől 
ázott, véres ruháju emberrel találkozott. A 

[rendőr kérdéseire az illető elmondotta, hogy 

tevéssel előbb egy ismeretlen ember a söiét- 
Jhen megtámadta, revolverrel a mellébe lőtt s 

azián a parthoz vonszolta és zsebének 
átutalása után a tengerbe dobta. Miután 
Pioppin a tenger igen sekély, kimászott a 

partra, de ereje kimerült már s nagy fájdal­
mai voltak. A rendőr a tántorgó embert átka­
rolta s bevitte a mlaccai rendőri kirendelt­
ségre, ahol kihallgatták. Elmondotta, hogy 
Bűtoü Mijo, 23 éves bihácsi, boszniai illető- 
fe A rendőrnek mondottakat itt is niegis- 
jmetelte s elmondta, hogy támadója egy csa­

pi!1» kinézésű, hosszúkabátos ember volt. A 
Jfendörfelügyel 6 a mentőkért telefonált s 
[eközben levetkőztették. A zsebeiben több 

iitkjegyet találtak, ujjain pedig gyűrűk vol- 
<■ Ezen körülmények rejtélyessé teszik az 
(ész dolgot. Mert ha a rahlór.aK sikerült őt 
ehetetlenné tenni, akkor kirabolta volna. Más 
ándéka nem is lehetett. Nincs kizárva azon- 

ln’ hogy Banasa öngyilkos akart lenni, a 
'•gerparlon magára lőtt s utána a tengerbe 

[hette magát. Minthogy azonban sem a lö- 
's nem volt halálos és a tenger sekélysége 
!*"nem fúlhatott a vízbe, kimászott. Azt

A tenoerpart

hiszik, hogy a rémmesét csupán azért találta 

' l,0KV az öngyilkossági kísérlet miatt ne le­
gyenek kellemetlenségei. A mentők bevitték 

anasát a kórházba, ahol megállapították, hogy 
a golyó nem érintette a szivet s így a sérülés 
nem életveszélyes.

pauiií X |A Bl kÍ.01 ?zál16 “i kezekben. Városunk 
ngJ'k , le^l,abb és legmodernebb szállója a 

napokban gazdát cserélt. Kahn 
Gyuía honfitársunk, előnyösen ismert szakem-
effvim ! 31 a sfállót kávéházzal és étteremmel 
együtt Az uj tulajdonosnál gond lesz fordítva

h0ey, 3Z é,,erember. állandóan kitűnő 
és ízletes konyha, a kávéházban pedig a lee- 
kifogastalanabb kávéházi italok álljanak a kö- 
*®n.ség rendelkezésére. Az elegánsan berende­
lt ls, lgen Íulányosik. A felsőbb
emeletekre lift közlekedik.

Távirat Telefon
A miniszterelnök tanácskozásai.

BUDAPEST, nov. 3. Khuen-Héderváry 
gróf miniszterelnök a fővárosba érkezett és 
ma délelőtt megkezdte a politikai tanácsko­
zásokat a válságból kivezető útra vonatkozó­
lag. Külőn-külön beható megbeszélést folytatott 
Lukács pénzügyminiszterrel és Návay képviselő- 
házi alelalkkel. Délután folytatják a tanácsko­
zásokat, amelyekhez táviratilag Budapestre 
kérették Tisza István grófot is, aki geszti 
birtokán tartózkodik.

A „Fremdenblatt“ a helyzetről.
BÉCS, nov. 3. A „Fremdenblatt“ mai 

számában beavatott forrásból azt Írja, h- gy 
ha a magyar parlament többsége hétfőn le­
zárja a passzív ellenállás korszakát s aktiv 
közreműködik a tanácskozási rendnek a 
helyreállítása érdekében ez nem lesz sérelem 
a házszabályokon, csak a Jvisszaélések meg­
szűnését jelenti. Az obstrukcióval szemben 
egésren másképen kell a házszabályokat ke­
zelni, mint a rendes vilát provokáló ellenzék­
kel szemben.

Gautsch báró kitüntetése.
BÉCS, nov. 3. Parlamenti körökben be­

szélik, hogy a király a távozó osztrák minisz­

terelnöknek, Gautsh Pál bárónak rendkívül 
meleg kézirat kapcsán a Szent Islván-rendhez 
a gyémántokat fogja adományozni.

Az uj osztrák kormány.
BÉCS, nov. 3. Ma reggel Stiirgkh gróf 

miniszterelnök megjelent a királynál, aki jóvá­
hagyta az előterjesztett miniszterek listáját. 
Egyelőre Zaleski lengyel miniszter vezeti a 
főldmivelésügyi tárcát, de remélik, hogy Braj 
dr„ a ki Lovranából tegnap este Bécsbe 
utazott, mint a csehek bizaitniférfia, átveszi a 
főldmivelésügyi tárcát. A cseheknek ezáltal 
két miniszterük is lesz, mert a közmunkaügyi 
miniszter is az ő soraikból kerül ki. Az uj 
kormány kinevezéséről szóló legfelsőbb királyi 
kéziratot szombaton publikálja a „Wiener

Zeitung“, a kormány szintén szombaton teszi 
le az esküt.

A hadügyminiszter utazása.
BÉCS, nov. 3. 1 rienlből táviratozzák,

hogy Auffenberg lovag hadügyminiszter, aki 
tegnapelőtt érkezett Déltirolba, tegnap délután 
megtekintette az uj gyakorlótérül kiszemelt 
bondonai síkságot.

Visszavont hírlapi vádak.
BUDAPEST, nov. 3. A múlt évben „A 

Nap“ cimti lapban szenzációs híradások je­
lentek meg a „Panther“ hadihajó borzalmai­
ról s a kitört lázadásról. A haditenge­
részet parancsnokának, [Montecuccoli gróf 
tengernagy felhatalmazására sajtópert in­
dult meg a cikk Írója ellen. A budapesti bün­
tetőtörvényszék esküdlbirósága ma kezdte el 
tárgyalni a sajtópert. A tárgyalás elején azon­
ban a cikk szerzője kijelentette, hogy meg­

győződött arról, hogy minden adata valótlan s 
ezért bocsánatot kér.

A feltűnést keltű kijelentés után Baids 
Elemér ügyész elejtette a vádat, mire a tör­
vényszék megszüntette az eljárást.

Elgázolt festőművész.
ARAD, nov. 3. Pokornyik Béla festőmű­

vész-tanár hazautaztában fel akart szállni a 
mozgásban levő gyorsvonatra, de megcsúszva 
a kerekek alá esett. Darabokra szaggatva szed­
ték ki a vonat alól.

A rágalmazás vége.
SZEGED, okt. 3. Szende Mihály és Boros 

István szegedi iparosok összevesztek, mert 
Szende azt mondta Boros feleségéről, Jhogy 
szeretőket tart. Boros erre durván leszidta 
Szendét, aki a - értegelésre ; pofonnal felelt. A 

feldühödött ember kést rántott és leszúrta 
Szendét, aki nyomban meghalt. Borost a ren­
dőrség letartóztatta.

Hamis szavazók.
SZEGED, nov. 3. Az általános képvi­

selőválasztások során Kardos Péter é Kasza 
István Hódmezővásárhelyen más helyett sza­
vaztak Kun Béla Justh-párti jelöltre. A sze­
gedi törvényszék ma vonta őket felelősségre 
és mindkettőjüket tizennyolc napi fogházra 
Ítélte.

A gyanú áldozata.
EPERJES, nov. 3. Körösi Annát, egy el- 

zegényedett úri családból való leányt Rehák 
Józsefné a szállásadónője azzal gyanúsított, 
hogy tőle egyet mást ellopott. A szerencsétlen 
leány, aki a gyanúsítást nem bírta elviselni, 
szublimál pasztillával megmérgezte magát és 
meghalt.

Regula felségfolyamodványa.
BUDAPEST, nov. 3. A halálra ítélt Re­

gula Ede rablógyilkos védője, Lengyel Zoltán
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ma küldötte el a felségfolyamodványt a bécsi 
kabinetirodához. A Lengyel |védő által szer­
kesztett kérvényt Regula sajátkezűig másolta 
le s reszkető kezekkel irta alá. Regula a fo­
lyamodványban elmondja, hogy csak a sze­
relem és a könnyű pénzszerzés vitte a bűnre. 
Tettét nem egyedül követte el s ha bírái té­
vedtek is, azt hiszi, hogy a felség 
trónja előtt igazsága ki fog derülni. Ir­
galmat kér ő felségétől s alázatosan ese­
dezik a királyhoz, hogy a reája kimért 
halálbüntetést életfogytiglani (egyházra változ­
tassa át. Inkább élete utolsó pillanatáig a bör­
tön fenekén akar vezekelni bűnéért, családjá­
val együtt pedig imádkozni fog, hogy a jósá­
gos is«en tartsa meg hosszú időkig életben a 
királyt, aki kegyelmet gyakorol vele.

A TENGERPART

Az olasz török háború.

Csalárd bukás.
BUDAPEST, nov. 3. A budapesti tör­

vényszék Müller Sándor divatáru kereskedőt 
•salárd bukás miatt hat havi börtönre Ítélte,

Német hercegek légi útja.
JOHANNISTHAL, nov. 3. A „Schwaben“ 

cppelin léghajó tegnap útra kelt Potsdam és 
lerlin felett. A légi utón részt veitek Hitel 
rigyes, Vilmos Ágost, Oszkár, Joachim, 
rigyes Zsigmond birodaiini hercegek, Károly 
rigyes porosz herceg, Hohenzollern nagyher- 
eg és György görög herceg. Egyidejűleg fel- 
zállt a „Parseval“ léghajó is Berlin fölé. Az 
tazásban üritenbach miniszter és Delbrück 
llamtitkár is résztvettek.

Az olasz hadihajók bombázása.
LONDON, nov. 3. Az olasz hadihajók 

tegnap naplementekor megkezdték Tripolisz 
előtt a bombázást. A legutolsó két napon hat 
olasz zászlóalj és több tartalékos csapat szállt 
partra. A törökök megadásra ^szólították fel 

az olaszokat.

Autotaxi sztrájk.
LONDON, nov. 3. Itt váratlanul kitört az 

automobilvezetők sztrájkja. Hétezer taxaméter 
közül kétezer beszüntette a munkát. A sztrájk 
terjed. A soffőrök gyűlésén az általános sztrájk­

ról tanácskoztak.

A kinai forradalom.
BRÜSSZEL, nov. 3. Egy lapjelentés sze­

rint a császári ediktum hatás nélkül maradt. 
K forradalmárok hat megyét teljesen a birto­
kukba kerítettek. Pekiugben a forradalom ki- 
lörése és a dinasztia trónfosztása minden pil­
lanatban várható.

Az uj kínai diktátor.
LONDON, nov. 3. A pekingi reggeli la­

pok jelentik, hogy Juancsikkait diktátorrá ne 
zezték ki. Peking és megyéjére kihirdették az 

ostromállapotot.

Vérfürdő Lodzban.
LODZ, nov. 3. Három ismeretlen egyén 

íz utcán revolverrel agyonlőtt egy titkos rend 
irt. A merénylet elkövetése után egyházba 
nenekültek és az utcán járó-kelők közül hatot 
igyonlőttek. A házat a rendőrség körülvette.

A kinai nő becsülete.
BERLIN, nov. 3. Szenlpétervárról nem­

rég jelentenék, hogy egy feltűnő szépségű fia­
tal kiWai nő a szobájában agyonlőtte Fontani 
kadétiskolai tisztet. A vizsgálat megállapította, 
hogy a tiszt éjnek idején behatolt a kinai nő 
hálótermébe s meg akarta becsteleniteni. A 
kinai nő erre revolverrel agyonlőtte Fontane!. 
A mentökörtilmények folytán a kinai nőt fel is 
mentették.

Újabb török támadás.
ROMA, nov. 3. Tripoliszból táviratoz­

zék ; Ma reggel 6 órakor a török illegek dél­
keletről ágyuztak az. olasz hadvonalra, de a 

lövegek nem találtak.

engedi a gabona beviteléi, most pedig ner 
tartja be a nagyhatalmaknak tett Ígéretét.

Török cenzúra.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 3. A távirati 

cenzúrát igen szigorúan kezelik. A hadügy. 
miniszter megírta a lapoknak, hogy mjnd(r 
olyan közleményt szigorúan fog ^büntetni., i 
mely a törökök tripoliszi hadállásairól adnak I 

híreket.
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Megszűnt a békeközvetités.
LONDON, nov. 3. Az angol és oroszI 

nagykövetek közölték a portával, hogy a héke- 
közvetitést nem kívánják folytatni.

A tripoliszi harcok és a sajtó.
RÓMA id.. 3. A „Stefani“ ügy­

nökség meg:: f'- ja egyes lapoknak azt az 
állítását, hogy a kormány október hónap 
30—31-én Tripoliszban állítólag lefolyt 
harcokról nem közölt híreket. Tripolisz 
főparancsnokságától és eddig közölt híreket 
kivül egyebek nem érkeztek, ezért a kormány­
nak nem is volt módjában, hogy az állítóla­
gos harcokról és mészárlásokról híreket adjon 

a sajtóügynökségeknek.

Kiutasítás Törökországból,
KONSTANTINÁPOLY, nov. 3. A porul 

felszólította Teodoli márkit, egy nagy iparvál­
lalat vezérigazgatóját, hogy azonnal hagyja ei | 

Törökország területét.
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Az olaszok kegyetlenségei.
TURIN, nov. 3. A „Stampa“ hasábos 

tudósításokat közöl az olaszok tripoliszi ke­
gyetlenkedéseiről. Az olasz katonaság tömegek­
ben gyilkolja le az arabokat s eddig mintegy 
ezer bennszülött asszonyt öltek meg.

Az olasz flotta a török vizeken.
MALTA, nov. 3. Ideérkezett jelentések 

szerint a Tripolis/, előtt horgonytó olasz flotta 
elindult onnan s valószínű, hogy a török vi­

zekre igyekszik.

Török hadihajók a
Dardanellákban.

BECS, nov. 3. A „Pol. Korr.“ értesülése 
szerint a török flotta legerősebb része, öt 
nagy cirkáló és 8 kisebb hadihajó a Darda­
nellákon horgonyoz. Ott várja a kormány to­

vábbi rendelkezéseit.

Tüntetés a moziban.
TURIN, nov. 3. Egy helybeli moziban il 

háború jeleneteiről mutattak be képeket [ 
Több munkás fütyülni kezdett, a közönség al 
munkásokra támadt és alaposan elverte őketI 
A nagy verekedésnek a rendőrség vetett véget.I 

A közönség a rendőrök által bekísért mun-l 
kásokat meg akarta lincselni.

Igyél

Duf

A kolera Tripoliszban.
BERLIN, nov. 3. Tripoliszból jelentik, 

hogy a kolera nagy arányokban terjed. Töb! 
száz olasz katona betegedett meg a kolerák 
s a járvány az arab és török lakósságra i| 
átlerjedt. Tegnap a járványkórházban 25 olaaT 

katona halt meg.

Újabb csapatszállitások.
MILÁNÓ, nov. 3. Olaszország belátva, 

hogy Tripoliszban kevés a katonaság, újabb 
csapatszállitásokkal erősiti meg az okkupáló 
hadsereget. Ma az osztrák határon állomásozó 
bersaglieri ezrediket is Tripoliszba rendelték.

Olaszország csapatmegerösitései.
CHIASSÜ, nov. 3. Tegnap ezer főnyi 

katonaság indult el Oénuából Tripoliszba. Az 
indulásnál egy fiatal katona a köztársaságot 
éltette s a hadsereget szidalmazta. A tömeg 
megtámadta a katonát és elverte.

ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁAÁÁÁÁÁJ

Első Fiumei Tisztító-vállalat
Rainer Albert. Fiume, Via deli' Ospedalel.

Szobák, valamint egész lakások tisztítási 
szőnyegtisztitások, parkett-kefélések, valamid 
kőpadlóknak stanboellel való beeresztése. $$

báziában

Frisstölti 
és csemi 

kiméi

nyegek porolásra átvétetnek. Poloskák irtá
szagmentes és a bútorzatra ártalmatlan 
utján. Pontos kiszolgálás. — Olcsó árit

Iparvállalat keres automo' 
bil-vezetöt (soffort)
Pályázók, kik lehetőleg magr 
olaszul és horvátul beszé 
írásbeli ajánlataikat intézze 
„G. D. 100“ jelige alatt e 

kiadóhivatalába.

Feltartóztatott gabonahajók.
BUDAPEST, nov. 3. A budapesti tőzs­

dén ma délben nagy feltűnést keltett az a 
hir, hogy a török kormány a "Darda­
nellákon nem engedi át az oroszországi 
gabonahajókat. Ezt a hirt eddig még nem 
erősitették meg. A porta két hét elölt még ki­
jelentette, hogy a semleges kikötőkbe meg-

A Tengerpart minden joflog 

panaszt közöl ás minden

közérdekű felszólalásnak

Ülhelyt ad.

Reggelizés előtt félpohár
Az elrontott 
2-3 óra alatt*’!

rendbehozza ,
Kis üveg 4J*

___  Nagy üveg 6°

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.

Schmidthauer féle 
Használata valódi áldás gymorbajosoknak 

székszorulásban szenvedőknek
;egyi
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Török tisztek rablása.
ATHÉN, nov. 3. Prevesában török tisz- I 

|ek behatoltak a kormányzó palotájába s fegy- j 
veres erőszakkal a pénztár átadására kény- i 
yeriiették a hivatalnokokat, hogy ilymódon a 
6glra ékos zsoldot fedezhessék.

Olasz hivatalos jelentés.
RÓMA, nov. 3. Az „Agenzia Stefani“ je­

lenti Tripoliszból: Eltekintva a tegnap dél­
után öt órakor történt támadástól, amely 
nem tartott sokáig, a tegnapi nap s 
a mai éjszaka eddig csendesen folyt le. Tob- 
mtból, Dernából, Bengáziból és Homsból 
semmi hir sem érkezett még, mert a szikra­
távíró a rendetlen időjárás miatt nem műkö­
dik. Tegnap este 6 órakor szakadás történt a 
kábelvonalon s csak éjfél felé lépett ismét 
rendes működésbe.

Igyék naponta 1—2 palrczk

Dupla-malátasCrt,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Köbanyai Polgári Sö fözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Aiánlia - Noorclen tanár Becsben; Korányi 
njaillja . tanár Budapesten ; Glax tanár Ab­
báziában és számos más szaktekintély.

Kaphatót
Frisstőltésü palaczkokban minden fűszer 
?s csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

-a ■
Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. •

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jő és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

. eí első magyar rizshántold- és 
|neményitőgyár részv.-társaság.

FIÚM E. =====
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

|A vi védjegy.
ieSyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Kiadó lakás.
Három szoba és a hozzátartozó helyisé­

gek. Kálvária 200. Mozog-villa.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park_száll_ó

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. "Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

Lakás berendezések

Weiss
czeg

:: nagy raktárából :: 

FIUME, CORSO II sz.
■ ■ m

Axminster szőnyegek 135 200 méretekben 
darabja Kor. 19.50 

» v 200 300 méretekben
darabja Kor. 42.— 

„ 250 350 méretekben
darabja Kor. 68.— 

Tapestri gyapjú szőnyegek 200/300 nagy­
ságban . . . darabja Kor. 33.—

Nagy raktár „ARG A MAN“ 

szőnyegekben.

- Kapható minden nagyságban. -

Juta futószőnyeg inéterenkint Kor. —.50
Zsineg * legújabb

minták . méterenkint „ 1.20
Tapestri ágyelő gyapjúból

darabja „ 2.70
Garnitúra: (2 ágyteritő, 1 asz­

talterítő) ........................... , 9.—
Csipke függönyök fehér és

erem .... párja „ 6.60
Szövet függönyök divat min­

ták ..........................párja „ 6.—
Vászon függönyök moshatók 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja „ 11.50

Bonne Femme, hímzett drhja „ 7.50
Plüsch asztalterítők darabja „ 11.-

Rendkivül nagy választék min- 
dennemii szőnyegekben.

VALÓDI „LINOLEUM“
♦♦♦♦♦♦ g* oj *♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦♦ ■ w 0 ♦«,♦♦♦♦

árengedménnyel kapható nagy 
raktáramban úgy méterenkint, 
mint mindenféle célú feldolgo- 

....— zásban. ------------ --

Sí Szabott árak! m

I Vili. évfolyam. !

Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 
— napilap a jelenleg =====

jelenik meg.

Mint Fiúménak és a környékbeli 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 
--- gyár napilapja —

fi A TENGERPART«
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá­

numa.

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
f] mához viszonyítva igen mérsékeltek, [j

Előfizetési árai:
Egy évre ----------------K. 24.—
fel evre _______ „ 12.—
negyedévre________  „ 6.—
egy hóra

Tisztelettel

WEISS M.
FIUME, Corso ti.

iiülviseto lél áron hapjáit „t IfiWír-if.
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART«
házhoz szállít * csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz 
I «A TF-NGÉRPÁRT» kiadóhivatala Fiume 

J, Grad, del Sdsso Bianco y szám i. emelet 
l<i Hungária síálló mögött.]

Telefon 129. sz. Postafiók 105. sz

MMnysMi soy Íróiig ingyen hűlte

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■(

j Iflll. évfolyam. ■
■aiaiiBRi 11 ■•«■iiMiw
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Varieté-
Esténként elsőrendű varieté=előadások. ►
Kezdete 9V* órakor. Beléptidij I korona.

A leggazdaságosabb és állandó 
meleget tartó kályha (Dauer­

brandofen) a

Meteor kályha
kőszén- és kokszfütésre berendezve.I Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS, FIUME, 
Gradinata del Sasso Bianco 3.

Kívánatra képes árjegyzék küldetik.

-

Nem kell többé szabónál mértéket venni!

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis aztiaiv/rx .vgw.vw-------- --------

„ANGOL KIRÄLY“-hoz cimzett -^üzletben
” Fiume. Via del Lido 6 és Via de! Molo 2. szám.

Dús választék valódi angol szövetekből készült ruhákban. 
Mérték szerinti megrendelések felvétetnek.

^8rvénye«eii wédvefj

FEMINOL
a legújabb és legjobb folyékony

fémtiszti tószer
a fémtárgyaknak gyönyörű, tartós 
fényt ad, még a rozsdafoltot is eltávo­
lítja, nem tűzveszélyes, nem ülepedik.

Egyedüli ß|T||f A = ' ~
gyártója vegyészeti gyár

VÄCZ. Geiger és Társa

IBIHnÍBS—i| Törvényesen védve |l

ASBESTPALA„ZENIT“
a Vágvölgyi „Zenit“ Asbestpalagyár R. T. Puhó gyártmánya,

a jelenkor legkitűnőbb fedöanyaga. Elpusztíthatatlan tetőzet.
E?" 1" . i. Tűzben nem robban. - 2. Föltétlenül tűzálló. — 3. Legnagyobb
r0610nycl . szilárdság minden külső erő ellen. — 4. Nem törik, nem reped. 

5. Kiválóan ruganyos. — fi. A legnagyobb viharnak és minden időjárásnak ellenáll.
__ 7 lgen csekély súlyú és igy könnyen szállítható. — 8. Teljesen vízhatlan.

9. Vizet, havat, port nem ereszt be a padlásra. 10. Olcsó.

A fentiekért jótállást vállalunk. Mindenféle épületek kész fedését elvállaljuk.
Kizárólagos eladás:

Matzner Brúnónál, Fiume ¥ia C*. Panni 27
TELEFON 11-66

a spalatoi Portland Cement gyár r. t. („Saloná“ védjegy) képviselője.

Catti György utóda ! pr
ILLAT 12 évi jótállás.

cs. és kir. udvari szállító

p gyógyszertára «
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható ; 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, j 

toalettcikkek és szépitőszerck stb. stb.

bebiroayitiie. 
tólagalegjobb 

higiénikus 
Gummi to-j
lönleges-

VAsOÜATOT1 ;UXTA- 
OYfcj TEMENYTUCATJA

v01!a“-t több mint 2000 s 
orvos mint a legxegbiz-1 

hatóbbat ajánlja. |
Kapható Fiúméban: a Prodam, I 

Catti, Mizzan és Budak-iélc I 
gyógyszertárakban, továbbá F.U; \ 
f'av.'cic, Bcncv Ernő. és Papp 
Rudolf drogériájában. Erő. árjegy­
zék ingyen az „ILLA“ Quir.mikÖz- 
ponttól Wur. 11 s'-7 f ruti‘rsir.57'

A legajánlatosabb fiumei szólók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és depenuance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Rilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

müT" Figyefiem

t FIUME, Via tiella Torre 1.
(volt Via Molo 2.)

Első Fiumei Füzőszalon. 
Saját gyártmányú uj modellek 4 
K-tól 200 K-ig. Méltók utáni 
fűzök és javítások 24 óra alatt 

eszközöltetnek.

HAJELTAV0LITÄS
hölcyck' rk aro- és karról 5 peré alatt, fájdalom nélkül. B 
mulat'»!, reliucnv Vidékié szert pontos utasítással, diszkrété 
küldök. ,sakis „Mirakle“ törvényesén védett és bejegyzett ve I- 
jegVKyel ellátott szer valódi. Ártalmatlanságért, eredményé . 
jótállók, Párisi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntet/

PvLLAK SAROLTA
Budapest VI., Anrirássy-ut 38. szám I. em. 

utánzatoktól óvakodjon. Telefon 157 98 Fogad egész nap.

Morgenstern Viktoria
Első Hume Fűző Szalon.

„DE LA VILIÉ"
SZÁLLODA F.Í

FIUME, 0EAK-K0RZC.

KÁVEHÁZ
TELEFON 521

Mindennemű

valamint előnyomások, és 
elkezdett hímzések, úgy­
szintén női dísztárgyak 
es női fejdiszekbői óriási 

választék.

Kettm áruim megtekinti set minden vetelkenyszer nélkül. 
WLISZ es TARSA.FIUME, VIA ADAMigH (Europa-szalloep.j

A len kényesebb Ízlés szerint átalakított ka- 
veház a magyarság legkedveltebb találkozó 
heiyc. Kitűnő italok, jó magyar borok -> 
tenkent KOVÁCS JÓZSEF johirnevü kaposvar 
cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapes

kisbögösszólista hangversenyeznek.

IUUUP0N06 :

BUDAI KAROLY

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart* lapkndó vállalat.

hj|, évfO;

Vieek) del

tyvetda te

van g
r

Uj cselédközvetitö
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4 számú 

ház sarkán.
Szives megoizásokat kér 

Telef. 12-69. Statusa Károly.

Egy teljes hálószoba buta
barenuezés azonnal eladó. Cim Róth Sán-1 
dor Via Giuseppe Giusti 2. sz. földszint.
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Minden a kihordás va^_SZ|ej 
küldés körül felmerülő P^Lesf 
lefon vagy levelezőlap utján 
kedjenek nekünk bejelentene \
Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiú


